

**Справка
о состоянии аварийности с участием детей на территории
Тракторозаводского района г. Челябинска за 12 месяцев 2021 года
и принимаемых мерах по профилактике детского
дорожно-транспортного травматизма**

26.01.2022 г.

г. Челябинск

За 12 месяцев 2021 года на территории Тракторозаводского района г. Челябинска зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых 25 детей получили травмы.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число дорожно-транспортных происшествий сократилось на 20,7% (с 29 до 23), количество раненых в них детей снизилось на 28,6% (с 35 до 25).

Зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия по неосторожности детей, в которых 4 несовершеннолетних получили травмы (МАОУ СОШ № 112, ЧОУ «Эстет-Центр», ОЦ № 3(ф), МАОУ СОШ № 84).

В 2021 году с участием школьников произошло 17 ДТП, количество ДТП с участием дошкольников - 2 ДТП, с участием неорганизованных детей - 3 ДТП, с участием студента колледжа – 1 ДТП. В 1 ДТП на территории района травмы получил ребенок - житель Свердловской области (МОУ СОШ № 34 г. Каменск-Уральского).

В 2021 году зарегистрированы ДТП с участием:

- учащихся школ № 39(ф), 59, 81 (2 ДТП), 84, 106, 112, 116 (4 ДТП), ОЦ № 3(ф), лицея № 120 (2 ДТП), ЧОУ «Эстет-Центр», а также школ № 8, 92;

- студента «ЮУГТК»;

- воспитанников детских садов № 46, 451.

По неосторожности пострадали пешеходы, обучающиеся в школах № 112, ЧОУ «Эстет-Центр», ОЦ № 3(ф), а также велосипедист из школы № 84.

За 12 месяцев 2021 году в Тракторозаводском районе зарегистрировано 3 ДТП с участием подростков в возрасте 16-17 лет, в которых 3 несовершеннолетних получили травмы (2 пассажира (обучающаяся МБОУ СОШ № 121 и неорганизованная девушка), и пешеход (студент ГБПОУ «Челябинский энергетический колледж»).

За 12 месяцев 2021 года в 13 дорожно-транспортных происшествиях (56,5% от всех ДТП с участием детей) несовершеннолетние пострадали в качестве пешеходов, при этом 14 детей травмировано.

В 3 ДТП дети переходили дорогу по регулируемым пешеходным переходам (в 1 ДТП - на запрещающий сигнал светофора), в 5 ДТП – по нерегулируемым пешеходным переходам, 3 – в дворовых территориях. Два наезда произошли в неустановленных для перехода местах.

Лишь 1 несовершеннолетний пешеход в момент ДТП находился в сопровождении взрослых, большинство детей в момент ДТП были одни (13 детей). У 5 детей-пешеходов имелись световозвращающие элементы на одежде (35,7%), при этом 4 наезда произошли в темное время суток (световозвращатели были у 3 детей).

Среди пострадавших в ДТП в качестве пешеходов - 12 школьников, из которых 1 в момент ДТП направлялся в школу. В

остальных случаях дети в момент ДТП находились на прогулке. На маршрутах безопасного подхода к школам ДТП не зарегистрировано.

Среди пострадавших в качестве пешеходов обучающиеся ОУ района: 112, 39(ф), 116 (3 пешехода), 81, 106, ОЦ № 3ф., лицея № 120, ЧОУ «Эстет-Центр», студент «ЮУГТК». По неосторожности пострадали обучающиеся ОУ № 112, ОЦ № 3(ф), ЧОУ «Эстет-Центр.

В 9 дорожно-транспортных происшествиях (39,1% от всех ДТП с детьми) в качестве пассажиров 10 детей травмировано. В 1 ДТП 2 ребенка-пассажира получили травмы в качестве пассажиров автобуса. Большинство несовершеннолетних получили травмы в качестве пассажиров легковых автомобилей – 8 детей (8 ДТП).

В момент совершения ДТП 2 ребенка-пассажира находились на передних сиденьях (1 в автокресле, 1 с использованием ремня безопасности), в 6 ДТП – на задних сиденьях (2 - в автолюльках, 4 – с использованием ремней безопасности).

Зарегистрировано 1 ДТП с участием ребенка-велосипедиста. Травмы получил ребенок, обучающийся в ОУ № 84 (наезд произошел при попытке пересечения проезжей части).

За 12 месяцев 2021 года зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий с участием мальчиков и 8 - с участием девочек. По неосторожности пострадали 3 мальчика и 1 девочка.

Чаще всего участниками ДТП становились дети в возрасте 8, 12 и 13 лет (по 3 ДТП). По неосторожности пострадали дети в возрасте 8, 11, 13 и 14 лет.

Самыми аварийными днями недели на территории района стали понедельник, среда и четверг, когда произошло по 5 ДТП с участием детей.

Самым аварийно-опасным периодом стало время с 16.00 до 20.00 часов, когда произошло 11 ДТП с детьми.

Основные нарушения ПДД водителями, ставшие причиной ДТП с участием детей:

1. Нарушения правил проезда пешеходного перехода – 9 ДТП, что составляет 39,1% от всех происшествий с детьми, и 69,2% ДТП с участием детей-пешеходов;

2. Несоблюдение дистанции – 3 ДТП (13% от всех происшествий с детьми);

3. Несоответствие скорости и превышение скорости – 2 ДТП (10,5% от всех происшествий с детьми).

Нарушения ПДД детьми, ставшие причиной ДТП:

1. Переход проезжей части в неустановленном месте – 2 ДТП;

2. Переход проезжей части на запрещающий сигнал светофора – 1 ДТП;

3. Нарушение ПДД велосипедистом – 1 ДТП.

Госавтоинспекцией города Челябинска реализуется комплекс мер по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в 2021 году сотрудниками ГИБДД города проведено более 4900 профилактических бесед с детьми по Правилам дорожного движения в образовательных организациях, в том числе более 800 в Тракторозаводском районе. Подготовлено 640 материалов на данной теме в средствах массовой информации. Для

использования в дистанционной работе подготовлено 6 видеоуроков по безопасности дорожного движения. Видеоматериал направлен в образовательные организации, а также размещен в социальной сети «ВКонтакте» (общее количество просмотров более 44 000). Был подготовлен онлайн-тест по ПДД, в котором приняли участие более 5000 обучающихся. Также было подготовлено видеообращение по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для родителей (более 29 000 просмотров).

Выявлено более 200 нарушений Правил дорожного движения детьми (в т.ч. 50 обучающихся Тракторозаводского района), информация по которым была направлена в отдел по делам несовершеннолетних, с детьми и их законными представителями проведена профилактическая работа о недопустимости нарушений ПДД.

В 2021 году выявлено более 2800 нарушений правил перевозки детей в транспортных средствах, в том числе проведено 9 специальных рейдовых мероприятий вблизи образовательных организаций и на выездах из города. Активное участие в мероприятиях по профилактике нарушений правил перевозки детей приняли представители МБОУ СОШ № 116, а также отряд ЮИД школы и «Родительский патруль», которые проводили профилактическую работу с детьми-пешеходами, контролировали применение световозвращающих элементов.

Госавтоинспекцией города Челябинска совместно с Комитетом по делам образования, образовательными организациями и общественными объединениями было проведено 105 профилактических мероприятий, агитационных акций, конкурсов по

профилактике детского дорожно- транспортного травматизма, в том числе ежегодные соревнования «Безопасное колесо», акции ко Дню защиты детей, Дню матери, Всемирному дню памяти жертв ДТП, акции по «Школа Юных инспекторов движения», конкурсы «Безопасность рулит», «Мой безопасный маршрут», челлендж «По правилам иди рюкзаком свети», а также ставший традиционным конкурс по пропаганде применения световозвращающих элементов пешеходами «Заметная семья». Также на территории Челябинска были проведены мероприятия в рамках Всероссийской социальной кампании «Лидер ЮИД», профилактические акции «Весенние каникулы», «Глобальная неделя безопасности дорожного движения», «Осенние каникулы», «Зимние каникулы», «Неделя безопасности», 2 этапа профилактической акции «Летние каникулы».

В целях обеспечения несовершеннолетних пешеходов световозвращающими элементами, сотрудниками Госавтоинспекции при содействии общественных организаций было подготовлено и распространено более 6500 световозвращающих наклеек.

На основании изложенного, предлагаем:

1. При проведении профилактической работы особое внимание уделить детям в возрасте 8, 12 и 13 лет, а также родителям детей до 3-х лет.

2. В 1 квартале 2022 года организовать работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях, в том числе с использованием видеоуроков по безопасности дорожного движения, представленных ГИБДД УМВД России по г.Челябинску.

3. При проведении профилактической работы с детьми особое внимание уделить правилам безопасного перехода проезжей части, особенностям зимнего сезона, а также применению ремней безопасности и детских удерживающих устройств при поездках в автомобилях.

4. В январе-феврале 2022 года организовать участие обучающихся в городском конкурсе по безопасности дорожного движения «На волне безопасности».

5. В 1 квартале 2022 года провести работу по пропаганде применения световозвращающих элементов детьми-пешеходами, в том числе привлечь к данной работе сформированные «Родительские патрули».

Старший инспектор отделения пропаганды БДД
ОГИБДД УМВД России по г. Челябинску

А.И. Безменова